

# 跨省寄来的锦旗！ 日喀则民警异乡勇扑茶馆大火获赞

近日，日喀则市桑珠孜区公安局邦佳孔居委会便民警务站民警白玛多吉收到一份来自四川的特殊快递。怀着满心好奇，白玛多吉打开包裹，一面写有“烈火英雄勇无畏，人民警察为人民”的锦旗和一封感谢信映入眼帘。原来，这面锦旗是成都一家茶馆寄来的，背后还藏着一次未报警却暖人心的出警故事。

文/本报记者 次吉 图由桑珠孜公安提供



1月9日上午10时30分左右，因病请假前往成都检查身体的白玛多吉，在结束检查后来到一家茶馆用餐。就在这时，他突然发现茶馆后厨不断有浓烟冒出。“这里危险，大家快远离，火灾交给我处理！”白玛多吉迅速放下手中碗筷，抄起灭火器就冲向厨房，同时大声呼喊让就餐群众撤离现场。

刚踏入厨房，刺鼻的浓烟便扑面而来，呛得他几乎无法呼吸，熊熊烈火将厨房照得亮如白昼。但白玛多吉没有丝毫犹豫，心中只有一个坚定的念头——灭火！“火势蔓延得太快了，我一进去，浓烟就熏得我睁不开眼。可要是不赶紧扑灭，后果简直不敢想。”白玛多吉回忆道。经过一番全力扑救，厨房的明火终于被成功扑灭。由于扑救及时，此次火情并未造成严重损失。

“太感谢您了，要不是您，我的店就完了！”事后，茶馆老板激动得声音都有些哽咽，对白玛多吉连连道谢。白玛多吉却只是平静地说：“这都是我应该做的，换做任何一位警察，遇到这种情况都会这么做。”

白玛多吉是桑珠孜区公安局邦佳孔居委会便民警务站的一员，日常负责治安巡逻、接警处警，受理群众求助、开展消防安全检查等工作。在治安巡逻时，他认真细致，穿梭于大街小巷，不放过任何一处安全隐患；接处警时，他反应迅速，总能高效处理各类警情；受理求助时，他耐心倾听群众诉求，竭尽全力为大家排忧解难。每一项工作，他都坚守岗位、尽职尽责，用实际行动守护着辖区的安宁。

白玛多吉告诉记者，这次能迅速灭火，得益于平时的工作积累。日常工作中，他

拉萨市堆龙德庆区交警：  
春节“护行”解困暖人心

本报记者 娄梦琳

春节期间，拉萨市公安局堆龙德庆分局交警大队接到一起紧急求助。一名重症病人急需从东嘎农副产品批发市场送往当雄，但由于沿途道路情况复杂，家属焦急万分，向交警求助，希望民警能引导车辆至拉那高速公路入口。

接到求助后，拉萨市公安局堆龙德庆分局交警大队迅速反应，即刻组织警力驾驶警车为载有重症病人的车辆开道。警灯闪烁，警笛声划破长空，警车一路疾驰，在前方引领着求助车辆快速前行。在交警的全力护送下，车辆在较短时间内安全抵达目的地，为病人的救治争取了宝贵时间。

无独有偶，在一次日常巡逻中，拉萨市公安局堆龙德庆分局交警大队民警发现一辆车因故障熄火，停在了路中央，严重影响了道路通行。民警见状，立刻上前询问情况。得知车辆是因电瓶故障无法启动后，民警迅速组织警力，齐心协力将车辆推至安全路段，避免了交通拥堵。随后，民警还积极联系拖车，将故障车辆送往修理厂维修，保障了道路的顺畅和群众的出行安全。

那曲市安多县雁石坪法庭：  
“以物抵债”巧解纠纷

本报记者 娄梦琳

一月的藏北草原，寒风凛冽，气温低至零下17摄氏度。那曲市安多县人民法院雁石坪法庭的院子里，两头健壮的牦牛静静伫立，它们的低鸣声，仿佛在诉说着一桩曲折又暖心的司法故事。

记者了解到，这桩司法故事的原告将一辆汽车出售给被告，然而被告却未按约定支付购车款，此后更是踪迹全无，原告无奈之下，只好向雁石坪法庭提起诉讼。法庭干警在了解情况后，当场立案受理。但这片羌塘草原广袤无垠，寻找被告成为了摆在干警面前的一道难题。面对被告下落不明的困境，法庭干警没有选择简单的公告送达、一判了之，而是依照车载流动法庭“四步工作法”，迎着刺骨寒风，踏上了艰难的寻人之路。

干警们不辞辛劳，通过走访村委会、向周边群众打听等方式，坚持不懈地寻找，终于找到了被告。被告无奈表示，自己仅靠给他人放牧维持全家生计，实在无力偿还购车款。面对这一棘手情况，干警们运用“述纠纷、找焦点、讲情理、释法理、攻症结”五步工作法，设身处地为被告分析利弊得失。经过耐心沟通与调解，被告最终同意用两头牦牛以物抵债。至此，这起买卖合同纠纷案在双方满意的笑容中圆满解决。

## 昌都消防春节“不打烊” 多措并举筑牢安全“防火墙”

本报记者 娄梦琳

春节期间，为保障昌都人民群众平安、祥和地过节，昌都市消防救援支队全员坚守岗位、严阵以待，从强化备勤力量、防控火灾隐患到拓宽消防宣传渠道，多管齐下，成功防范化解各类消防安全风险，圆满完成春节期间的消防安保任务。

春节前夕，昌都市消防救援支队召开节前动员部署会，传达国家消防救援局、西藏消防救援总队以及昌都市委、市政府的相关工作要求，针对节日期间的消防安保、值班执勤、社会面火灾防控等工作进行了详细安排。昌都市消防救援支队同步印发工作提示，要求各级各部门聚焦烟花爆竹、物流企业、商场市场等重点行业领域，紧盯“三类重点场所”，强化前置备勤，将风险隐患扼杀在萌芽状态，确保春节期间消防安全形势稳定。

为进一步筑牢消防安全防线，昌都市消防救援支队结合当地实际，深入分析研判节日期间的火灾形势，以治本攻坚三年行动为主线，针对各类节庆活动场所、重点单位、烟花爆竹集中燃放区域，创新监督执法方式，采用“上门送祝福”“以教代查”等服务形式，开展防宣一体的“亮灯见消巡查”和“零点夜查”行动，助力社会单位落实消防安全主体责任，精准防控突出风险。支队党委成员亲自带队，在重点时段开展“零点夜查”，督促整改消防安全隐患。同时，积极发动各乡镇（街道）消防工作站、政府专职消防队和公安派出所等基层力量，加强节日期间的消防巡查，及时制止消防



昌都市消防救援支队宣传员为市民讲解消防安全知识。昌都市消防救援支队供图

安全违法违规行为，形成了群防群治的良好局面。春节期间，昌都市累计检查89家社会单位，督促整改145处火灾隐患。

在执勤值守方面，昌都市消防救援支队严格按照总队要求，对执勤车辆装备进行全面检查和维护保养，加强重点场所的熟悉演练，深化消防联勤机制，充实一线执勤力量，严格执行值班值守制度，确保一旦发生警情，能够迅速、科学、有效地开展救援工作。节日期间，昌都市共设置33个前置备勤点，出动38台次消防救援车辆、192人次指战员。

宣传教育上，昌都市消防救援支队组

织“雪域蓝盾宣传教育讲师团”深入人员密集场所和独居老人家中，宣传引导群众养成“三清三关”的好习惯，并重点提醒春节期间燃放烟花爆竹的消防安全事项。同时，创新宣传形式，线上线下协同发力，通过全市“亮屏行动”滚动播放830余次消防安全提示，借助“两微一抖”新媒体平台，推出《藏东火焰蓝》《新春走基层》等11条原创视频，制作藏语版《老人小孩消防安全提示》科普短片，以生动的情景案例和通俗易懂的语言，扩大消防知识宣传覆盖面，提升不同群体的防火意识，营造出“人人关注消防、人人参与消防”的浓厚氛围。

林芝市墨脱县：  
为村民“讨回血汗钱”

本报记者 梁兰

“真是麻烦你们了，给我们追回了血汗钱！”岁末年初，是农民工欠薪问题的高发期，也是社会风险防范化解的关键节点。近日，林芝市墨脱县墨脱镇平安法治办成功帮助墨脱村10余名村民追回38万余元运输费欠款，有力地维护了村民的合法权益。

此前，墨脱村运输队的队员们在某项目工地承担运输工作。到了年末结算时，运输费用总计79万余元，可施工方在支付部分款项后，却以各种理由拖欠剩余的38万余元。村民们多次自行追讨，都无功而返，这一情况还引发了较大的集体信访隐患。

人民调解是维护社会稳定的首道防线。墨脱镇得知此事后高度重视，迅速安排平安法治办工作人员介入处理。工作人员一方面积极与涉事公司、项目甲方沟通，深入调查拖欠款项的原因，采用“法理情”融合的方式，督促涉事公司尽快履行还款责任；另一方面，全力安抚村民情绪，在现场开展普法工作，并认真收集整理相关证据，为可能进行的法律诉讼做好充分准备。

最终，在墨脱镇平安法治办和项目甲方的耐心劝说下，涉事公司认识到错误，当场签订协议书，承诺近期将剩余欠款一次性支付给村民。当38万余元顺利到账，村民们激动不已，纷纷表达对工作人员的感激之情。